



“周家班”“吹”出国门 灵璧菠林喇叭“响”誉世界



星报讯(禹志强 蔡富根) 12月2日至4日,2024年第四季度“中国好人榜”安徽省候选人事迹公示,国家级非物质文化遗产灵璧菠林喇叭国家级传承人周本祥、省级传承人周本鸣兄弟二人榜上有名。兄弟俩自幼随父学艺,多年来潜心钻研,用一脉风骨传承守护着中国传统民间吹打艺术,齐心带领“周家班”将菠林喇叭“吹”出国门、“响”誉世界。

许多人眼里司空见惯的“下里巴人”,如今却被菠林喇叭和“周家班”带到了全球,成了无数人喜闻乐见的“阳春白雪”。

2024年1月27日,在东京举行的“2024年全日本华侨华人龙年春晚”上,周本鸣和周泉“爷孙同台”表演的唢呐《百鸟朝凤》,赢得日本前首相鸠山由纪夫和在座数千名观众的一致称赞。时光前移,2023年11月,菠林喇叭和“周家班”走访北京大学、中央音乐学院等四所知名学府,用一首首极富感染力的民间曲调引爆全场……

菠林喇叭和“周家班”何以有这么大的魅力?

菠林喇叭源自安徽省灵璧县尹集菠林村,是已故中国管乐大师周正玉等所创造的唢呐演奏艺术。目前,周姓直系有男女老幼乐手共计100余人,外姓徒众上千人,庞大的民间音乐族群,横跨苏鲁豫皖,享誉民间海外。灵璧菠林喇叭以丰富的曲牌和多元文化特征活态传承,被誉为民间音乐的一泓活水。

二十世纪,在灵璧县及周边地区,曾有“请不到周家班,男不娶,女不嫁”的说法。

周本祥和周本鸣兄弟学艺60余载,如今是灵璧菠林喇叭标志性人物。

在周本祥、周本鸣的带领下,“周家班”陆续出品了中国首台功夫吹打乐音乐剧《中国元气·周家班》,中国首部吹打乐音乐剧《中国元气·八仙桌》,中国首张吹打乐原创专辑《觉醒·响器之灵》以及新民乐演奏专辑《江湖》,吹打乐歌曲《大风歌》《周家班》等。

2014年,灵璧菠林喇叭入选第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

如今,菠林喇叭和“周家班”已经“响”誉世界。美国观众说“周家班”代表着一种非常有说服力的中国声音”,英国BBC评价他们的演出有“惊人的能量”,《卫报》称他们是“来自中国的先锋”,国际华裔音乐家瞿小松先生赞誉其是“中国最具元气的声音”。

薪火相传,是周本祥、周本鸣兄弟俩当下最大的心愿。大哥周本祥以传统口传心授的方式,为国内外喜爱吹打乐的年轻人一遍又一遍示范着各种演奏技术。弟弟周本鸣则编写教材《菠林喇叭 周家班传承要义》,为弘扬纯粹的中国吹打乐文化奔走疾呼。2024年初,周本鸣受邀赴美教学授课,助力中国民乐在世界开花结果。

极简审批 打造便民利企“新生态”

星报讯(记者 祝亮 通讯员 王凯 李琳)“开小餐饮店,现在只需跑一个窗口、交一套材料,就能一次办完全部开店手续,服务效率是真高!”近日,准备在合肥市庐阳区四里河路开店的张先生领到营业所需食品经营许可证时说道。

前不久,张先生来到合肥市庐阳区政务服务中心咨询开餐饮店的具体流程,工作人员向他介绍了专门针对餐饮行业的“一件事”服务(即减少递交材料,办齐所有手续所需时间由12天缩短至仅需2天)。据介绍,该服务源于庐阳区今年推出的“高效

办成一件事”改革,通过对开办企业、生产经营等领域事项的集成办理,进一步压缩办理时限、精简办事材料,让更多企业、群众享受到“一件事一次办”“一类事一站办”的优质服务。

庐阳区住建局推出了“审批未动,服务先行”模式等。该区数据资源管理局根据全区“2+3+X”产业发展方向和双招双引重点项目,积极推动“全程帮代办”服务延伸,为企业提供更精准的代办服务。同时,选聘38名“政务服务体验官”,以“用户视角”对全区政务服务工作进行体验监督、查缺补漏。

肥东县“村播”大赛助力特色农产品推广

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 丁胜) 12月13日,2024年肥东县“村播”大赛决赛在星悦广场顺利举行,晋级决赛的13位选手现场直播推介肥东好物。县委宣传部、县委社会工作部、县委人才工作局、县商务局、县人社局、县农业农村局、县市场监管局、团肥东县委、县妇联等主办单位负责人参加活动。

大赛自11月份启动以来,吸引了来自县内高校学生、电商从业人员、农村新农人、产业带头人、直播达人踊跃报名参与。全县各乡镇园区组织推荐36支参赛团队报名获得参赛资格。桥头集镇是肥东商文旅融合发展示范样板,获评省级农村电商示范镇,在本次“村播”大赛里,桥头集镇选派的3支团队脱颖而出,全部晋级赢得决赛入场券。

“社区慈善基金”在涓涓细流中暖民心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 夏婷婷 殷之翎 陈正 孙雨静)“因身体原因加上年事已高,社区经常过来看看我,帮我打扫、理发,和我说话……”合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区81岁的居民丁厚珍高兴地说。为撬动更多社会资源助力打造共建共治共享社会治理格局,三里庵街道依法在蜀山区慈善协会社会救助专项慈善基金下设立三里庵街道竹荫里社区慈善基金账户,并成立社区“救急难”互助基金。

据悉,“社区慈善基金”通过对接社区居民需求,链接多元社会资源,设计、运行各具特色的项目,解决群众身边的“小急难”问题,让“有形覆盖”向“有效覆盖”迈进,助力社区“善治”。

像丁厚珍这样的老人辖区内还有很多,针对辖区特殊群体,由社区党委书记牵头成立关爱帮扶小组,积极链接事业单位、爱心企业、社区志愿者、社区慈善组织等人力及物资救助资源,帮助服务对象申请更多的救助福利,铸牢救助保障基础。

截至目前,三里庵街道慈善服务综合体共入驻爱心企业83家,撬动社会资金(资源)18万元,创建社区慈善项目9个,组织孵化社区公益慈善组织6个,培养社区慈善劝募员、慈善志愿者126位,制定7类慈善帮扶服务清单,建设10类社区基层治理人才库,开展政策宣传、社会融入、健康义诊、生活帮扶服务等37场,累计服务特殊群体1462人次。

严把征兵“第一关” 助力强军强国梦

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 束道明) 近日,合肥市包河区骆岗街道武装部组织辖区义兴、包河苑等社区应征青年在骆岗街道社区卫生服务中心开展2025年上半年征兵初检初审工作。

体检现场,应征青年意气风发,满怀激情。在各社区民兵连长的引导下,应征青年分批有序进入相应科室接受检查,医务人员则严格执行体检标准,层层把关,切实做到“合格有标准、淘汰有依据”。整个过程井然有序,征兵监督员全程参与监督体检工作,确保体检公平公正,把好征兵“第一关”。

自征兵工作开展以来,骆岗街道武装部高度重视,通过微信联络群、悬挂横幅、张贴海报等方式,线上线下全方位开展征兵宣传,营造了浓厚的参军入伍氛围,激发了广大适龄青年积极投身国防建设、报效祖国的热情。下一步,骆岗街道将坚持以兵员质量为核心、以公正征兵为底线,力争选出政治思想和身体素质过硬的优秀青年输送到部队。

亳州学院积极服务地方经济发展

星报讯(周贝 记者 任杰) 近年来,亳州学院外语系以党建引领发展,充分发挥其专业优势,紧密结合亳州地方经济社会发展需求,积极开展服务地方对外交流和企业发展工作。该系不仅为政府部门的外宾接待提供了优质翻译服务,还助力亳州品牌走向国际,为本地企业与外商的接待、洽谈提供了专业的口译服务,大大增强了服务地方的能力。亳州学院外语系已连续多年为亳州国际中药材博览会系列活动提供外语笔译、口译服务,有力推动了亳州中医药文化的国际传播。

此外,亳州学院外语系还立足亳州地方文化特色,包括中医药文化、道家文化、三曹文化等,申报科研课题,开展亳文化翻译与传播研究,为地方文化的传承与发展注入了新的活力。

肥东县财政局: 开源节流,财力规模承压前行

2024年,肥东县财政局集中财力保民生、促发展,积极稳妥抓改革、防风险,为经济社会持续健康发展提供坚实有力的财政保障。

强化组织收入管理。主动应对诸多风险挑战,围绕目标会同税务等执收部门高频开展收入形势分析预判,深挖潜在税源,抓牢一次性税源,全力抓好收入组织工作。积极抢抓政策机遇。今年以来,累计争取资金77.1亿元。争取特别国债资金3.5亿元,投向高标准农田、水库除险加固、自然灾害应急能力提升等项目;争取发行新增专项债券10.46亿元,投向水利、卫生、交通、乡村振兴、棚户区改造等领域18个项目。严格落实“习惯过紧日子”要求。大力压缩非急需、非刚性、非必要支出,严控“三公”经费和一般性支出,努力节约行政运行成本。在兜牢“三保”底线的前提下,截至11月份,肥东县一般公共预算支出累计完成87.6亿元,减支8.4亿元,下降8.7%。

郑亦可